



भा. कृ. अनु. प.-के न्द्रीय मात्स्यकी शलक्षा संस्थान, मुंबई  
ICAR-Central Institute of Fisheries Education, Mumbai-61

एन ए एच ई पी प्रायोजलत इंटरैक्टलव कार्यशाला "सफलता के ललए स्व-प्रबंधन"-प्रतलवेदन

25 सलतंबर, 2023

NAHEP के इक्वलटी एक्शन प्लान (EAP) के तहत "सफलता के ललए स्व-प्रबंधन" पर एक दिवसीय इंटरैक्टलव कार्यशाला 25 सलतंबर, 2023 को भाकृअनुप -केंद्रीय मत्स्य शलक्षा संस्थान, मुंबई में आयोजलत की गई । कार्यशाला का आयोजन संयुक्त रूप से डॉ. बी.बी. नायक, प्रधान वैज्ञानलक एवं डीन, डॉ. वलद्या श्री भारती, वरलषु वैज्ञानलक और नोडल अधिकारी, ईएपी, एनएएचईपी और डॉ. नललनी पुजारी, मुख्य तकनीकी अधिकारी, एईएचएम द्वारा कलया गया था। यह कार्यशाला कर्मचारियों और छात्रों दोनों के ललए लक्षलत थी और लगातार वलकसलत हो रही दुनलया में स्व-प्रबंधन के ललए एक समग्र दृष्टलकोण अपनाने के प्रतल संवेदनशीलता की परलकल्पना की गई थी, जहां परलवर्तन और नई चुनौतियों के ललए खुला रहना आवश्यक है। डॉ. वलद्या श्री भारती, नोडल अधिकारी, ईएपी, एनएएचईपी ने सभी का हार्दलक स्वागत कलया । प्रतलभागियों को खुली चर्चा के ललए प्रोत्साहित कलया ताकल वे स्व-प्रबंधन के सलद्धांतों और रणनीतियों को शलमलल करके करलयर में सफलता प्राप्त करने और जीवन के वलभलन्न पहलुओं में सामंजस्य बनाए रखने की दलशा में काम कर सकें। सत्र को सोच-समझकर डलजाइन कलया गया था जलसमें दो इंटरैक्टलव वलयाख्यान शलमलल थे:

सत्र 1: सफलता और सद्धाव के ललए स्व-प्रबंधन, सत्र 2: जीत का मनोवलज्ञान,

डॉ. ई.वी.गलरीश, वल्यवहार प्रशलक्षक, परामर्शदाता और प्रेरक वक्ता ने प्रतलभागियों के साथ खुलकर चर्चा की। आवश्यक कौशल और रणनीतलयाँ जो उन्हें समस्याओं के प्रतल अपनी प्रतलकलयाओं को नलयंत्रलत करने और सफलता की ओर ले जाने वाले अपने जीवन को प्रभावी ढंग से स्वयं प्रबंधलत करने में मदद कर सकती हैं। डॉ. एन.पी. साहू, प्रधान अन्वेषक, NAHEP एवं संयुक्त नलदेशक, आईसीएआर-सीआईएफई, मुंबई ने भी स्व-प्रबंधन, एक मौललक और महत्वपूर्ण कार्यस्थल कौशल पर अपनी बहुमूल्य टलप्पणी दी, जो जीवन के वल्यक्तलगत और वलयावसायलक दोनों क्षेत्रों में सफलता, उत्कृष्टता और सद्धाव को रेखांकलत करता है। प्रतलभागी स्व-प्रबंधन के कौशल सीखने से रोमांचलत हुए और सकारात्मक प्रतलकलया दी। कार्यशाला में 50 एमएफएससी और पीएचडी वलद्वानों और तकनीकी की भागीदारी देखी गई। पहले सत्र में प्रशासनलक और सहायक कर्मचारी और दूसरे वलयाख्यान सत्र में 60 छात्रने भाग ललया । इसके बाद कार्यशाला एईएचएम की मुख्य तकनीकी अधिकारी डॉ. नललनी पुजारी के औपचारलक धन्यवाद ज्ञापन के साथ समाप्त हुई।

